
Consiglio Comunale INT 554 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

GRAVE  EPISODIO  DI  VIOLENZA CONTRO  IL  PERSONALE  GTT  ALLA
FERMATA DEL BUS DI CORSO VITTORIO EMANUELE II ("BORSELLINO")
E RICHIESTA DI URGENTI PROVVEDIMENTI PER LA SICUREZZA.

Il sottoscritto Consigliere comunale,

Premesso che:

 * Nella giornata del 6 giugno 2025, si è verificato un gravissimo episodio di violenza presso la
fermata dell'autobus "Borsellino" in Corso Vittorio Emanuele II, nel cuore della città di Torino.

 * Secondo le notizie di stampa e le segnalazioni pervenute, una violenta colluttazione ha coinvolto
due  addetti  al  controllo  di  GTT (Gruppo  Torinese  Trasporti)  e  un  giovane,  identificato  come
cittadino straniero.

 * Durante la rissa, un controllore sarebbe stato scaraventato contro il vetro della pensilina della
fermata, riportando presumibilmente lesioni e mettendo a rischio la propria incolumità fisica.

 *  L'episodio  si  è  consumato  in  un'area  centrale  della  città,  a  dimostrazione  di  una  crescente
percezione di insicurezza in luoghi pubblici e mezzi di trasporto.

 * La frequenza di episodi di aggressione e violenza contro il personale di GTT, che svolge un
servizio essenziale per la comunità, è motivo di seria preoccupazione per la sicurezza dei lavoratori
e degli utenti del trasporto pubblico.

Considerato che:

* La sicurezza urbana e la tutela dell'incolumità dei cittadini, inclusi i lavoratori dei servizi pubblici,
sono responsabilità primarie dell'Amministrazione comunale.

 *  Fenomeni  di  violenza  come  quello  descritto  minano  la  fiducia  dei  cittadini  nel  sistema  di
trasporto pubblico e nella capacità delle Istituzioni di garantire ordine e sicurezza.

 * È fondamentale assicurare che il personale di GTT possa svolgere il proprio lavoro in condizioni
di sicurezza adeguate, senza timore di aggressioni.
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 *  La  prevenzione  e  il  contrasto  di  tali  episodi  richiedono  un'azione  sinergica  tra  le  Forze
dell'Ordine e l'Amministrazione comunale.

Interpella

il Sindaco, l'Assessore alla Sicurezza e l'Assessore ai Trasporti e Mobilità per sapere:

1. Se siano a conoscenza dei dettagli esatti e dell'evoluzione dell'indagine relativa al grave episodio
avvenuto in Corso Vittorio Emanuele II e quali siano le condizioni di salute del personale GTT
coinvolto.

2. Quali misure immediate l'Amministrazione comunale intenda adottare, in accordo con GTT e le
Forze  dell'Ordine,  per  rafforzare la  sicurezza alle  fermate  del  trasporto  pubblico  e  a  bordo dei
mezzi, in particolare nelle fasce orarie e nelle zone ritenute più a rischio.

3. Se siano allo studio o in fase di implementazione protocolli specifici per supportare il personale
GTT vittima di aggressioni e per migliorare la loro protezione durante lo svolgimento delle proprie
mansioni.

4. Quali provvedimenti concreti il Comune intenda mettere in atto per prevenire il ripetersi di simili
episodi di violenza, considerando l'inasprimento delle tensioni sociali e la necessità di garantire un
ambiente sicuro per tutti.

5. Se ritengano necessario potenziare la sorveglianza e la presenza delle Forze dell'Ordine nelle aree
sensibili e sui mezzi pubblici, anche attraverso sistemi di videosorveglianza più efficaci.

Torino, 09/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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